

关于切实做好疫情防控重点医疗物资和生活必需品交通运输保畅工作的通告

(第2号)

当前正值全市疫情防控与春运返程高峰叠加关键时期,部分县区相继采取交通管制措施,防止疫情通过交通工具传播蔓延。但一些地方封路、堵路、断路,禁止非本区域人员和车辆进入,导致县与县、镇与镇、村与村之间交通阻隔,各类疫情防控、生产生活以及重点项目建设物资无法运输,对坚决打赢疫情防控阻击战、确保社会大局稳定带来不利影响。为认真贯彻落实习近平总书记关于加强疫情防控工作的重要指示、中央政治局常委会会议和国务院常务会议精神,加强物资调配,确保市场供应,稳定经济增长,现就做好疫情防控重点医疗物资和生活必需品交通运输保畅工作通告如下:

一、规范交通检测监测工作。各县区要进一步规范疫情

防控检测监测站点工作流程,提高工作效率,统筹做好疫情防控和交通运输保障工作。未经批准不得擅自采取封闭高速公路引线及出口、阻断国省干线公路、硬隔离农村公路等措施。要及时制止擅自设卡拦截、阻断交通等违法行为。

二、保障应急资源优先通行。凡是运送感染患者、病例生物样本、防治药品器械等物资的车辆,优先保障通行。凡进入安康境内(各县区不再提新的要求)运输应急物资、生产生活物资以及邮政快递、商业物流、铁路检测设备,经批准开工重点建设项目物资的车辆,进行规范检查登记后一律放行。同一车辆和相同的人员与物资,在同一区间通行,当日不重复进行检查登记。

(下转四版)

千群一体度时艰

我市四级体系联动打赢疫情防控阻击战

记者 董良军

2020年的这个春节,注定是一个极不平凡的春节。

面对突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情,安康人民以战时的状态和雷厉风行的作风,践行习近平总书记“把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓”的重要指示精神,迎难而上,勇于担当,在金州大地上筑起了一道疫情防控的有力屏障。

靠前指挥,吹响迎难而上集结号

疫情突然来袭,安康积极应变,迅速吹响了迎难而上的集结号。

市委、市政府及时成立应对疫情工作领导小组(指挥部),市人大常委会副主任、市委书记郭青和市委副书记、市长赵俊民同时挂帅担任领导小组组长。指挥部全体同志讲政治、敢担当、守纪律、强作风,立即进入岗位,马上投入工作,各司其职、各负其责、各尽所能,确保高效运转。

这是一场与时间赛跑的阻击战。腊月二十九和除夕,郭青先后两次作出批示。正月初四,深入中心城区督导检查疫情防控并召开专题会议,强调形势十分严峻,要坚决杜绝侥幸和麻痹大意思想,做好发生最坏情况的准备,务必高度重视联防联控工作,必须采取更加严厉的措施,构筑群防群治抵御疫情的严密防线,誓让疫情对安康影响最轻。

腊月二十九和正月初二、初五,赵俊民分别深入重点医疗机构、白河、平利、中心城区督导检查。他指出,各级各部门要严明纪律、靠前指挥、迎难而上、守土尽责,要善用系统思维统筹做好疫情防控和稳定发展各项工作,统筹兼顾疫情防控和经济发展,有知无畏、担当作为,千群同心坚决打赢疫情防控阻击战。

正月初三,市委召开常委会会议专题会商研判,指导解决突出问题。战“疫”打响后,市委其他常委、市政府各副市长也纷纷深入村镇、社区、医院、交通要塞等地,推动各项防控措施高效落实。一时间,医疗救治、防护设备、后勤保障、舆

论攻势、爱心援助等各类资源纷纷集结。从高速公路到国道省道咽喉,从小区物业到村组院落,登记、询问、测试……各种检查一个不少,一张联防联控的大网全面铺开。

全市6万余名村(社区)“两委”干部、驻村帮扶干部和党员网格长、楼栋长、中心户长等,采取“1名村干部或驻村帮扶干部+1名小组长(网格员)+2名党员或村居代表的责任小组”分片包抓、联组包户方式,组织动员辖区群众,建立全覆盖、全天候、网格化的疫情防护体系。在市、县、镇、村四级指挥体系的高效运转下,疫情防控、医疗救治、监督管理等各项具体措施全面落实。

各级党委(党组)和基层党组织通过召开学习部署会、视频会和微信、QQ、网站发布通知等形式,及时学习习近平总书记关于疫情防控重要讲话精神及党中央、省委、市委有关要求,全面启动突发公共卫生事件一级应急响应和战时机制,下发《致全市广大市民的一封信》《告知书》20余万封,广泛宣传动员党员群众落实“五早”和“四集中”要求,凝聚全市各方力量投入防控阻击战。

市纪委监委发出通知,要求各级纪检监察机关要督促各级党组织特别是主要负责同志切实担负起主体责任,加强监督检查,对在疫情防控工作中出现违规违纪违法问题的,要依纪依法从从严从重从快追究当事人责任。

从一线医院到大小超市,从高速公路到批发市场,从社区到镇村……党政“一把手”靠前指挥,果断决策;各县区、各成员单位积极行动,尽锐出战,统筹各方资源,织密阻击战线中的每一个网格,安康全面进入战时状态。

精准施策,筑牢联防联控防火墙

春节期间人员流动大,如何积极有效做好疫情防控?除了打牢“广泛动员、全民参与”这个基础,还要根据实际情况精准施策,才能真正发挥群策群力的优势,达到联防联控的效果。

(下转四版)

赵俊民专题研究企业和重点项目规范有序复工复产以及支持中小企业发展工作时强调

一手抓疫情防控不懈怠 一手抓经济发展不动摇

本报讯(安政轩)2月6日上午,市长赵俊民主持召开办公会议,传达学习2月3日中央政治局常委会会议、2月5日省委常委会议会议精神,专题研究企业和重点项目规范有序复工复产暨市政府支持中小企业共渡疫情难关优惠政策有关工作。市委常委、常务副市长王刚,市委常委、副市长刘元世、邱纪成、刘建平,副市长鲁琦参加会议。

赵俊民指出,新型冠状病毒肺炎疫情的肺炎疫情对全市经济社会发展尤其是民营经济、中小企业和第三产业造成了较大影响,各相关部门要准确把握当前形势,坚持科学思维、系统思维、理性思维、开放思维、人本思维,一

手抓疫情防控不懈怠,一手抓经济发展不动摇,全力做到两手抓、两手都要硬。要在坚决做好疫情防控的同时,统筹推进改革发展稳定各项工作,落实好打赢脱贫攻坚战、同步奔小康的各项任务,确保经济稳定发展、社会安定有序。

赵俊民强调,要充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,用好用足用活中省各类政策,尽快出台疫情防控期间支持企业发展的优惠政策措施,强化经济预期、增强发展信心;要进一步摸清底数,加强调度,按照“依法依规、规范有序”的原则,分类推进企业和重点项目复

复工;要严格落实疫情防控责任,按规范要求把防控举措落到实处,切实做好复工复产企业和复工重点项目疫情防控工作。

赵俊民要求,各级各部门要增强工作的预见性,超前谋划、提前着手,切实完善政策措施,科学应对复杂局面;要增强工作的主动性,善于危中寻机、化危为机,积极破解各类难题;要增强工作的系统性,统一调度、统筹谋划、协同发力,从大局出发、从细处着手,切实打好总体战;要扎实践行“有知无畏、担当作为、苦干实干、勇创一流”要求,不断提高政府系统战斗力、执行力,凝聚起克难攻坚的强大合力。

我市强化交通检疫防止疫情蔓延

本报讯(记者 翟本荣)2月4日,记者从全市疫情防控工作第三次媒体通气会中了解到,全市建立了交通运输行业疫情防控工作机制,坚决防止疫情通过交通工具传播蔓延,切实保障交通运输畅通。

据市疫情防控指挥部办公室交通组组长、市交通局局长江家安介绍,自启动交通检疫工作以来,加强了火车站、汽车站、港口码头、高速公路服务区等交通运输行业人员密集场所,以及公交、出租车等营运交通工具的通风、消毒、人员体温检测、留验和

移送等工作,暂停一切省、市、县、乡际客运班线和旅游包车,在全市高速公路、干线公路、农村公路设置疫情防控监测站点,对司乘人员进行体温检测,实行“逢车必检”、“逢人必查”。

截至2月4日,安康火车站发送旅客59557人,检测体温超标18人;在全市高速公路出入口、国省道省界出入口、客运站场和港口码头等布设疫情检查点126个,累计检测23.27万人;交警部门共出动警力850人次、警车292台次,设置临时执勤站点98个,启动农村劝导站96个,共查

处各类交通违法行为782起,形成了卫健、交通运输、公安交警及涉路涉运企业组成的交通运输行业疫情防控工作机制,有效防止疫情通过交通工具传播蔓延。

强化运力应急保障,全市落实应急客车117辆、应急货车116辆、运输车5辆。保证全市高速公路各县区至少留有一个出入口保障通行,国省干线公路正常通行,水路交通3条航线6艘客船正常运行。保留中心城区17条公交线路71辆公交车和210辆出租车正常运行。

我市医保大力度支持疫病防治

本报讯(记者 翟本荣)2月4日,记者从全市疫情防控工作第三次媒体通气会上了解到,我市将加大医保政策支持力度,取消异地转外就医支付比例调减规定,扩大服务项目和防护用品支付范围,确保患者不因费用问题影响就医,确保收治医院不因支付政策影响救治。

据市疫情防控指挥部办公室医疗救治组组长、市医疗保障局副局长李润林介绍,疫情防控期间,将国家卫健委《新型冠状病毒感染的肺炎

诊疗方案》覆盖的药品以及12类医疗服务项目,全部临时纳入医保支付范围,由经办机构以实际发生费用按人头结算;各类防护用品临时纳入个人账户支付范围,参保人员在定点医院购买时,可通过医保卡个人账户支付,对异地就医患者一律先救治后结算,医保报销时,不执行异地转外就医支付比例调减的规定,通过调整信息系统实现直接结算。费用由就医地医保部门先行垫付,疫情结束后统一清算。

对于确诊和疑似患者住院治疗的,门诊费用纳入住院总费用;住院期间所发生的医疗费用,在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定报销后,剩余个人负担部分由财政给予全额补助。没有住院治疗的疑似患者门诊医疗费用,基本医疗保险不设置封顶线和封顶线,按70%的比例支付。对定点救治医院提前拨付医保基金,并根据疫情发展情况及及时追加预拨额度,保证救治医院费用充足。

汉滨百余民警防控一线递交入党申请书

本报讯(记者 董良军 通讯员 曹青)“我是一名公安民警,穿上了这身制服,就应当肩负起一份责任,责无旁贷坚守前线。我愿意在这场没有硝烟的战场上,接受党组织对我的任何考验!”2月2日,正在疫情一线奋战的早阳镇派出所民警洪庆文,郑重向党支部递交了“火线”入党申请书。

像洪庆文一样,递交“火线”入党申请书的还有大竹园镇派出所民警蒋绪奎。2月3日,他一直在安康南高速服务区监测点值守,认真对过往每一辆车的车牌、人数、到点时间等信息逐一登记,确保不漏一人。

问起蒋绪奎为何此时向党组织递交入党申请书时,他坚定地回答道:“在抗击疫情第一线,看到身边的党员民警冲在一线,打头阵,让我深受鼓舞,他们用实际行动激励我积极向党组织靠拢。我渴望成为一名共产党员,无论党组织是否批准,我都将始终对照《党章》要求,努力在防控斗争中经受考验,为夺取这场‘疫’的胜利不懈努力。”

据悉,汉滨公安分局党委高度重视基层党建工作,自疫情防控阻击战打响以来,结合“双品”培植工程,依托各执勤点成立的临时党支部,设置“双品”培植党员示范岗,分局48个党支部和全体民警、辅警积极请战,朝阳社区民警李振东就是其中一位,疫情发生以来,他和同事一直坚守在防控一线。

“我负责的朝阳社区一共有3655户人,社区人口8211人,人口比较密集,为了打赢疫情防控阻击战,我们按照分局‘双品’培植工程,发挥党员模范带头作用,积极配合社区有关部门做好防控登记、防控工作,基本上是24小时值守岗位。”李振东说。

与此同时,分局1600余名民警、辅警从大年初一就停止休假,全力投入到疫情防控工作中。分局党委班子成员深入包联基层所队和防控一线,实地督导检查,与广大民警并肩战斗在抗疫一线。截至2月4日,65个联合防疫检查点和临时执勤点共出动警力4232人次,协助检查车辆15527辆次、人员35132人次。

据了解,在此次汉滨公安抗击疫情一线,有100余名像蒋绪奎一样的青年民警,在这场没有硝烟的战场上递交了“火线”入党申请书,用忠诚、奉献和担当,凝聚起了战胜疫情的磅礴之力。

信仰是最强的“免疫力”

记者 董良军

短评

面对汹汹疫情,是退缩,还是迎难而上,是对每一个共产党员的严峻考验。汉滨公安干警在抗疫一线递交“火线”入党申请书,以火红信仰冲锋防疫主战场。

抚今追昔,无论是在战火纷飞的峥嵘岁月,还是在没有硝烟的和平年代,共产党员始终都是我党战胜一切艰难险阻的中流砥柱。这些普通普通的基层民警,有的或许还是刚参加工作

不久的年轻人,面对疫情防控阻击战,他们没有懦弱,没有退缩,想到的只是人民群众安危。

一滴水能映射出太阳的光芒。百余名民警递交入党申请书,这是一个团队在灾难面前的集体宣誓,是“不忘初心、牢记使命”主题教育丰硕成果。疫情虽险,初心不变,让党旗高高飘扬在疫情防控最前沿。在礼赞这个现象级事件的同时,更加坚定风雨同舟、共克时艰,打赢疫情防控阻击战的决心和信心。



近日,岚皋县南官山镇分别在柴垭子、洋溪河、十里沟3个疫情防控监测点成立临时党支部,充分发挥党组织战斗堡垒作用,进一步加强对全镇疫情联防联控工作。曹婷婷 摄

冲在第一线的一定是党员

——紫阳县党员干部投身疫情防控一线纪实

通讯员 余兴福 唐波

“我宣誓,一切听从党指挥,服从命令,不怕牺牲,决不退缩,始终坚守抗击疫情一线。”1月27日,大年初三,紫阳县毛坝镇社区党支部书记杨宏带领8名党员,佩戴党徽,握紧拳头,在鲜红的党旗下庄严宣誓。

当天,杨宏接到镇上紧急电话,要求立即将辖区内的旧敬老院腾出来作为隔离点使用。作为31年党龄的老党员,他深知责任重大,组织社区党员干部仅用两天时间就完成了改造任务,达到隔离病房标准。隔离人员入住后,他又将其他党员干部分配到另外的工作岗位,自己主动承担起管理隔离点的重任。

从疫情发生时的严防死守,到确诊病例后的防控升级,再到全县“集结号”的吹响。连日来,在紫阳疫情防控一线,党员干部带头勇当先锋,医护人员主动请缨出战,爱心人士积极捐款捐物。他们有的告别了刚断奶的孩子,有的离开了新婚的爱人,有的夫妻并肩奋战,有的累

得直不起腰……

截至2月6日,该县累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例4例,疑似病例4例,密切接触者234人,无重症、危重和死亡病例。紫阳干部群众联防联控、群策群力,全力以赴抗击疫情,谱写了一曲众志成城、抗击疫情的时代赞歌,筑起了一道保障人民群众生命安全的牢固屏障。

党员干部带头上一线

“强娃子你今天过生日啊,你看我煮了一大盆肉给你,可惜你又吃不到了。”“妈,我是共产党员,必须坚守一线,肉不吃是小事,和战友们在卡点一起奋战,过一个特别的生日同样快乐。愿家人健康,疫情早日结束!”1月31日是东木镇派出所民警张强29岁生日,母子俩只能在微信里对话。从大年初一返岗到现在,张强一直坚守在疫情防控第一线,生日当天

吃的却是泡面。

党徽就是“通行证”,干部必须打头阵。从县委书记、县长到其他县级领导,从镇党委“一把手”到县直各单位、各部门班子成员,再到426个基层党组织、13302名党员,从紫阳战“疫”打响的那一刻,冲在第一线的,一定是党员;站在最危险处的,一定是干部。

紫阳县委印发《关于进一步加强党的领导牢牢压实十项责任坚决打赢疫情防控阻击战的通知》,明确提出在防控一线检验干部、锤炼干部、考察干部。该县动员全县党员干部充分发挥模范带头作用,践行使命担当,努力争当疫情防控指战员、组织者、宣传员、引导员、监测员、办事员、疏导员、防控员、示范员、参谋员“十大员”。共建立志愿服务队197个,设立党员先锋岗460个;累计拨付财政资金900万元、医保基金500万元;县委组织部划拨党费专项资金57万元,用于疫情防控工作。(下转四版)

汉滨百余民警防控一线递交入党申请书